

Stanovisko habilitační komise k návrhu na jmenování docentem

Masarykova univerzita**Fakulta**

Fakulta sociálních studií

Obor řízení

Sociologie

Uchazeč*Jan Drahekoupil, PhD.***Pracoviště uchazeče**

Evropský institut odborových svazů, Brusel

Habilitační práce

Tranzitivní ekonomiky: Politická ekonomie Ruska, východní Evropy a střední Asie

Složení komise**Předseda**

Prof. PhDr. Martin Kreidl, Ph.D.

Fakulta sociálních studií Masarykovy univerzity

Členové

Prof. PhDr. Jiří Kabele, CSc.

Fakulta sociálních věd Univerzity Karlovy v Praze

Doc. PhDr. Dana Hamplová, Ph.D.

Sociologický ústav Akademie věd ČR, v.v.i.

Prof. PhDr. Tomáš Sirovátka, CSc.

Fakulta sociálních studií Masarykovy univerzity

Doc. Mgr. Katarína Staroňová, M.A., PhD.

Fakulta sociálních a ekonomických věd, Univerzita Komenského v Bratislavě

Hodnocení vědecké / umělecké kvalifikace uchazeče**Text hodnocení** (rozsah dle zvážení komise)

Dr. Drahekoupil je vyzrálou, všestrannou osobností, která svým mezinárodně viditelným, široce čteným hojně citovaným badatelským úsilí významně ovlivnila nejen sociologii samotnou, ale i obory příbuzné. Jakkoli jsou výzkumná témata habilitantova výrazně mezioborová, jeho teoretické a konceptuální zázemí se primárně odvozuje ze sociologického institucionalismu.

Jeho příspěvky (publikované téměř výhradně v anglickém jazyce) k poznání post-socialistické transformace, kapitalismu, sociálního státu, ale i sociologie organizací, industriálních vztahů a produkčních sítí (a jejich vývoje), stejně jako veřejných politik a jejich dopadů jsou nepřehlédnutelným excelentním vědeckým počinem.

Dr. Drahekoupil publikoval – ať už sám, či se spoluautory – v nejlepších časopisech oborových i mezioborových či areálových (včetně např. *European Journal of Industrial Relations, East-European Politics and Societies, Europe-Asia Studies, Global Social Policy, Historical Social Research*), jeho stati se nicméně objevily i v prestižních časopisech stojících mimo jádro sociologie (např. *International Journal of Urban and Regional Research, Eurasian Geography and Economics*) a habilitant i takto potvrdil svou schopnost produktivně promlouvat k publikům s různým oborovým a paradigmatickým zázemím. Celkem publikoval 24 časopiseckých statí, z toho 19 v časopisech indexovaných na Web of Science. Mezi významné tvůrčí počiny habilitanta patří i tři monografie (dvě psané anglicky a vydané v nakladatelstvích Routledge a Wiley-Blackwell).



Vliv habilitanta na odborné debaty dobře dokládá jeho velmi vysoká citovanost, podle databáze WoS byly jeho texty citovány 140 krát (SCOPUS registruje 160 citací), doloženo je 18 recenzí na monografii. Google Scholar – který je k sociálním vědcům vstřícnější – registruje 1142 citací (h-index habilitanta podle Google Scholar je 14). Tato úroveň citovanosti je v oboru sociologie – ale i v oborech příbuzných – nebývale vysoká a vysoce překračuje nároky na udělení titulu docent.

Citace prací habilitanta jsou k nalezení jak v předních časopisech oborových (*International Journal of Comparative Sociology, Current Sociology*), mezioborových (*East-European Politics and Societies, Europe-Asia Studies, European Planning Studies, Social Movement Studies, European Journal of Industrial Relations, European Urban and Regional Studies, Journal of Social Policy, Administrative Science Quarterly*) i časopisech sociologie se dotýkajících je okrajově či vůbec (*Comparative Political Studies, Post-Communist Economies, Comparative Politics, International Business Review, Communist and Post-Communist Studies,...*).

Silné postavení Dr. Drahouškové a respekt, kterému se těší, dobře ilustruje i počet a charakter jeho vyžádaných přednášek. Mezi celkem 37 vyžádanými (téměř výhradně mezinárodními) přednáškami obzvláště upoutají např. přednášky konferenci Evropské sociologické asociace, nebo přednášky v Glasgow, Vratislavi, Jeně, Vídni, Bordeaux, Londýně, Trentu, Riu de Janeiru, či Ankaře.

Závěr: Vědecká / umělecká kvalifikace uchazeče *odpovídá* požadavkům standardně kladeným na uchazeče v rámci habilitačních řízení v oboru Sociologie.

Hodnocení pedagogické způsobilosti uchazeče

Text hodnocení (rozsah dle zvážení komise)

Uchazeč má bohaté pedagogické zkušenosti, vyučoval tematicky pestré kurzy na bakalářském, magisterském i doktorském stupni (zejména, ale ne výhradně, během svého působení na Mannheimské univerzitě v letech 2008-2014), ale má i zkušenost s výukou v kurzech celoživotního vzdělávání (ty organizuje jeho současný zaměstnavatel, ETUI) či na letních školách. Do portfolia habilitantem vyučovaných kurzů patří např. Transformace ve střední Evropě, Variety kapitalismu, Komparativní tranzitivní ekonomie, ale i moduly metodologické.

Uchazeč zatím vedl (na Mannheimské univerzitě) 8 bakalářských a 5 magisterských prací, byl školitelem dvou doktorandů (práce byly již úspěšně obhájeny). V současnosti působí jako konzultant jedné doktorské disertační práce v oboru sociologie na FSS MU (školitelem je emeritní profesor Petr Mareš, tématem práce je „Centrum sdílených služeb jako nástroj organizačních změn v nadnárodní společnosti“).

Závěr: Pedagogická způsobilost uchazeče *odpovídá* požadavkům standardně kladeným na uchazeče v rámci habilitačních řízení v oboru Sociologie.

Hodnocení habilitační práce uchazeče

Text hodnocení (rozsah dle zvážení komise)

Předložená habilitační práce (monografie vydaná v anglickém originále v roce 2011 nakladatelstvím Wiley-Blackwell a v českém rozšířeném a revidovaném překladu v roce 2013 nakladatelstvím Akademia) je rozsahem i obsahem monumentálním dílem, které svým zaměřením, komplexním pohledem, bohatou dokumentací nabízí zasvěcený pohled na vývoj tranzitivních (post-socialistických) ekonomik. Práce je výsledkem intelektuálního setkání



dvou autorů s komplementárním disciplinárním zázemím, které – jak shodně konstatují dva z oponentů – bylo využito velmi zdařile a produktivně a bylo (i podle mínění komise) pro zdařilé zvládnutí tohoto rozsáhlého úkolu nezbytné.

Všechny tři posudky na práci jsou pozitivní, vysoce hodnotí erudici, s níž bylo k tématu přistoupeno a vnímají práci jako zásadní příspěvek k rozvoji oboru na mezinárodní úrovni. Posudky vyzdvihují vysokou kvalitu, silné teoreticko-metodologické ukotvení analýz i inspiraci pro další výzkum, kterou kniha nabízí. Zároveň oceňují určitý synkretický přístup k metodologii, který se zdá být – u práce tohoto charakteru spíše výhodou.

Dokladem kvality práce je i její velmi vysoká citovanost.

Závěr: Úroveň habilitační práce uchazeče *odpovídá* požadavkům standardně kladeným na habilitační práce v oboru Sociologie.

Výsledek tajného hlasování komise

Počet členů komise	5
Počet odevzdaných hlasů	5
z toho	
kladných	5
záporných	0
neplatných	0

Návrh komise

Na základě výsledku tajného hlasování následujícího po zhodnocení vědecké / umělecké kvalifikace, pedagogické způsobilosti a úrovně habilitační práce uchazeče předkládá komise Vědecké radě Fakulty sociálních studií Masarykovy univerzity návrh

jmenovat uchazeče docentem v oboru Sociologie. na zastavení řízení.

V Brně dne 23.5.2017

Prof. PhDr. Martin Kreidl, Ph.D.
podpis

Prof. PhDr. Jiří Kabele, CSc
podpis

Doc. PhDr. Dana Hamplová, Ph.D.....
podpis

Prof. PhDr. Tomáš Sirovátka, CSc.
podpis

Doc. Mgr. Katarína Staroňová, M.A., PhD. .
podpis

